
© 2014 Ipsos.  All rights reserved. Contains Ipsos' Confidential and Proprietary information  
and may not be disclosed or reproduced without the prior written consent of Ipsos. 

L’attractivité de la France selon les 

responsables des sociétés 

étrangères ayant au moins 250 

salariés en France 

Une enquête Ipsos pour la 10ème édition des 

Etats de la France, en collaboration avec EY  

 

Novembre 2015 



APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE 
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ÉCHANTILLON 

 
• 200 responsables 

d’entreprise étrangère 

implantée en France avec un 

effectif supérieur ou égal à 250 

salariés (au total 150 

entreprises interrogées). 

• Quotas de secteur d’activité et 

de taille d’entreprise 

DATES DE TERRAIN 

 
• Du 13 octobre au 6 novembre 2015. 

METHODE 

• Echantillon interrogé par 

Internet et par téléphone. 

Ce document a été rédigé selon les standards Qualité d’Ipsos France.  

Il a été relu et validé par :   

Federico VACAS, Directeur adjoint du département Opinion & Politique 



Opinion sur l’attractivité de la France pour les entreprises 

3 

• D’une manière générale, avez-vous le sentiment que la France est aujourd’hui un pays attractif pour les entreprises ? 

32% 

61% 

7% 

Très attractif Assez attractif Pas très attractif Pas du tout attractif

ST Pas très ou Pas 
du tout attractif 

68% 

Base : A tous 
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Rappel 2014 : 77% 

ST Très ou Assez  
attractif 

32% 

Rappel 2014 : 23% 



La capacité de la France à redevenir attractive pour les entreprises 
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• Pensez-vous que la France peut redevenir un pays attractif pour les entreprises ? 

Base : A ceux qui pensent que la France n’est pas un pays attractif pour les entreprises (68% de l’échantillon)  

31% 

59% 

10% 

Certainement Probablement Probablement pas Certainement pas

Rappel 2014 : 90% 

ST Certainement  
ou Probablement 

90% 
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La date à laquelle la France redeviendra un pays attractif 

• Dans combien de temps pensez-vous que la France redeviendra un pays attractif ? 

Base : A ceux qui ont répondu que la France peut redevenir un pays attractif pour les entreprises (61% de l’échantillon) 

D’ici 2 à 3 ans 
 

19% 

D’ici 4 à 5 
ans 
59% 

D’ici 6 à 10 ans 
 

20% Dans plus 
longtemps 

1% 

Ne se prononce pas : 1% 

D’ici 1 an 
- 



L’opinion sur les réformes engagées par le Gouvernement pour 
améliorer l’attractivité 
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• D’une manière générale, les réformes engagées par le Gouvernement depuis un an pour améliorer l’attractivité de 
la France vont-elles selon vous : 

71% 

29% 

Plutôt dans  
le bon sens 

Plutôt dans  
le mauvais sens 
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Rappel 2014 : 56% 

Rappel 2014 : 44% 



L’évolution de l’attractivité de la France depuis un an 
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• Et depuis un an, avez-vous le sentiment que l’attractivité de la France : 

25% 

24% 

51% 

S’est plutôt 
améliorée 

S’est plutôt 
dégradée 

N’a pas changé 
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Rappel 2014 : 10% 

Rappel 2014 : 55% 

Rappel 2014 : 35% 



L’opinion détaillée sur les mesures gouvernementales 
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• Plus précisément, pour chacune des mesures suivantes prises au cours des deux dernières années, dites si selon 
vous : elle va dans le bon sens et est suffisante, elle va dans le bon sens mais n’est pas suffisante ou si elle va dans 
le mauvaise sens : 

12 

19 

5 

13 

24 

16 

7 

1 

5 

10 

4 

1 

81 

74 

85 

77 

63 

66 

75 

81 

76 

69 

68 

62 

5 

5 

8 

3 

7 

9 

16 

18 

18 

10 

26 

34 

2 

2 

2 

7 

6 

9 

2 

1 

11 

2 

3 

Va dans le bon sens et est suffisante
Va dans le bon sens mais n’est pas suffisante 
Va dans le mauvais sens
Nsp

L’assouplissement des règles qui encadrent le travail le dimanche 

Les mesures en faveur de l’innovation 

La fusion des Instances Représentatives du Personnel et la simplification 
des procédures d’information et de consultation du comité d’entreprise 

La simplification des démarches administratives pour les salariés 
étrangers qui souhaitent s’installer en France (le « passeport talent ») 

La dépénalisation du délit d’entrave 

L’amélioration du régime fiscal des impatriés 

La réforme territoriale (la réduction du nombre de Régions, la création 
des Métropoles, etc.) 

La simplification administrative 

La stabilisation de l’environnement fiscal et la non-rétroactivité des lois 

Le lancement de la campagne Creative France 

La réduction du coût du travail 

La réduction des dépenses publiques 

St Va dans  
le bon sens 

Rappel 
décembre 

2014 

93% 93% 

93% 93% 

90% - 

90% 95% 

87% 92% 

82% - 

82% 90% 

82% 87% 

81% 79% 

79% - 

72% 85% 

63% 81% 
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L’impact des mesures sur le développement de son entreprise en France 
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• Ces mesures ont-elles encouragé votre entreprise à développer son activité en France ? 

26% 

51% 

23% 

Beaucoup Un peu Pas vraiment Pas du tout

ST Pas vraiment ou 
Pas du tout 

74% 
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Rappel 2014 : 79% 

ST Beaucoup ou 
Un peu 

26% 

Rappel 2014 : 21% 



L’opinion sur le rythme des réformes engagées par le Gouvernement 
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• Le rythme des réformes engagées par le Gouvernement est-il : 

95% 

5% 

Pas assez 
rapide 

Au bon niveau 
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Rappel 2014 : 93% 

Rappel 2014 : 4% 

Trop rapide : 0% 

Rappel 2014 : 2% 



L’impact de différentes mesures sur l’attractivité de la France 

11 

• Pour chacune des mesures suivantes, dites si selon vous elle aurait un impact positif pour l’attractivité de la France ? 

80 

62 

78 

69 

70 

33 

67 

23 

36 

25 

19 

33 

17 

23 

22 

55 

19 

56 

39 

48 

1 

2 

2 

5 

5 

5 

11 

16 

18 

23 

1 

1 

3 

4 

2 

3 

2 

3 

2 

4 

3 

5 

3 

2 

Très positif Assez positif
Pas vraiment positif Pas positif du tout
Nsp

La simplification du code du travail 

La réforme du contrat de travail 

La diminution du coût du travail 

La simplification des procédures de consultation 
dans le domaine social 

La suppression des 35h 

La dépénalisation du droit du travail 

La baisse des dépenses publiques 

La réforme de l’Assurance chômage 

Le relèvement des seuils sociaux 

La baisse de la fiscalité sur les stock-options 

ST 
Positif 

% 

Rappel 
décembre 

2014 

99% - 

95% - 

95% 98% 

92% 91% 

92% 91% 

88% 85% 

86% 85% 

79% - 

75% 79% 

73% 71% 
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L’image de la France auprès des sièges mondiaux 

12 

• D’une manière générale, la France a-t-elle une image très positive, assez positive, pas vraiment positive ou pas 
positive du tout auprès de vos sièges mondiaux ? 

2% 

20% 

58% 

20% 

Très positive Assez positive Pas vraiment positive Pas positive du tout

ST Positive 
22% 

ST Pas positive  
78% 

©Ipsos – 10e édition des Etats de la France – Novembre 2015 

Rappel 2014 : 21% Rappel 2014 : 79% 



L’évolution de l’image de la France auprès des sièges mondiaux 
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• Et diriez-vous que l’image de la France auprès de vos sièges mondiaux depuis un an : 

31% 

26% 
10% 

33% 

S'est beaucoup améliorée S'est un peu améliorée

S'est un peu dégradée S'est beaucoup dégradée

N'a pas changé

ST Dégradée 

36% 
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ST Améliorée 
31% 



L’intention d’investir en France 

14 

• Pensez-vous que dans les années qui viennent, vos maisons-mères vont investir davantage en France pour 
développer leurs activités dans le pays ? 

3% 

28% 

57% 

10% 

2% 

Certainement Probablement Probablement pas Certainement pas Ne se prononce pas

ST Certainement ou 
Probablement 

31% 

ST Probablement pas 
ou Certainement pas 

67% 
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Rappel 2014 : 23% Rappel 2014 : 77%   
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